

Искусство

ТЕАТРЫ — ДЕТЯМ

Всероссийская неделя «Театр и дети», учрежденная по решению Министерства культуры РСФСР и Министерства просвещения РСФСР, ЦК ВЛКСМ и Всероссийского театрального общества, впервые была проведена пять лет назад.

В нашей области, как и во многих других, она продемонстрировала огромные возможности совместной работы творческих коллективов, учреждений народного образования, комсомольских и пионерских организаций по нравственно-эстетическому воспитанию детей и молодежи. Повысилась роль театрального искусства как действенного средства коммунистического воспитания подрастающего поколения. Утвердились новые формы совместной работы театров, школ, общественных организаций. Увеличилось внимание «взрослых» театров к детям. Теперь ежегодно последнюю неделю осени все театры посвящают детям. Причем, в прошлом году неделя «Театр и дети» расширила свои границы, став всесоюзной.

Нынешняя, пятая Неделя «Театр и дети» посвящена 60-летию ВЛКСМ. Это обязывает мастеров сцены как можно полнее и ярче рассказать о сверстниках зрителей — комсомольцах, представить лучшие спектакли.

В дни недели будут показаны спектакли, отмеченные на всесоюзных и областных

смотре, посвященных 60-летию Великого Октября: «Ангара» А. Эшпая в театре оперы и балета, «Донские рассказы» М. Шолохова в тюззе, «Ищи и найдишь» Абу-Бакара в театре кукол.

Старшеклассники, учащиеся профтехучилищ области увидят три новых спектакля: «Эшэлон» М. Рощина в академическом театре драмы имени А. М. Горького, «Ивушка неплякучая» М. Алексеева в Сызранском драматическом театре, «Город на заре» А. Арбузова в театре юного зрителя.

В афишу Недели включена классика: «Спящая красавица», «Лебединое озеро», «Пиковая дама» Чайковского, «Князь Игорь» Бородина, «Царская невеста» Римского-Корсакова в театре оперы и балета, «Бешеные деньги» Островского в академическом театре драмы, «На дне» Горького в тюззе.

Самые юные зрители встретятся со своими любимыми героями на спектаклях «О тех, кто любит» Антокольского в академическом театре драмы, «Пепси Длинный Чулок» Линдгрена, «Винни-пух и все, все, все...» Милна, «Илан — крестьянский сын» Сударушкина, «Отпуск крокодила Гены» Успенского в

Куйбышевском театре кукол, увидят новый спектакль Тольяттинского театра кукол «Тоскинны каникулы» Волинец и Кисляковой.

Театры проведут отчеты перед педагогами, родителями, общественностью. Состоится зрительские конференции, обсуждения показанных в дни Недели спектаклей.

Думается, будут полезными встречи учителей и родителей с обсуждением спектаклей, с беседами о роли театра в эстетическом воспитании детей. Такие встречи уже вошли в обычай для тюзза, Куйбышевского и Тольяттинского театров кукол и включены в план проведения нынешней недели «Театр и дети».

По традиции, в дни Недели артисты, режиссеры, художники побывают в школах. «День театра» в школах № 77 и 26 проведет театр оперы и балета, в школах № 6 и 13 — академический театр драмы, в школе № 42 — Куйбышевский театр кукол, в школе № 39 — гор. Тольятти — Тольяттинский театр кукол.

«День тюзза» пройдет в школе № 6. Беседы, творческие встречи артистов и постановщиков спектаклей с юными зрителями состоятся в школах № 161, 151, 119, 132,

и детском доме № 1 гор. Куйбышева.

В день открытых дверей перед маленькими зрителями распахнутся кулисы, им покажут цехи театров. Праздник первого посещения театра для первоклассников школы № 93 проведет тюзз, «день Октября» — Куйбышевский театр кукол, «день дошкольника» — Тольяттинский театр кукол.

Праздник театра придет и к сельским ребятам. На спектакли «Мои надежды», «О тех, кто любит» академического театра драмы, «Винни-пух и все, все, все...» тюзза придут школьники Везенчуского, Красноярского, Кинель-Черкасского, Нефтегорского, Волжского районов.

В детский дом № 19 села Богдановка Кинельского района придут артисты Куйбышевского театра кукол.

Пройдут творческие встречи артистов театра оперы и балета со школьниками села Доманка и артистов тюзза с учащимися школы села Подъем—Михайловка.

А. МОРОЗОВА,
Инспектор областного управления культуры.

□

Большим успехом у младших школьников пользуется еженедельный журнал «Чудо» (Час удивительных событий), который регулярно проводит в Доме культуры. Вот и на этот раз маленькие зрители поздравляют артистов Куйбышевского театра кукол и их персонажами.

Фото Б. Анањева.

